



## МАРТ — МЕСЯЦ ТЕАТРАЛЬНЫЙ

Сегодня начался традиционный для нашей республики XXII Месяц театра. О том, чем он порадует поклонников Мельпомены, рассказывает нашему корреспонденту начальник управления театров Министерства культуры ЭССР Мярт КУБО.

— Нынешний Месяц театра завершает «географический круг» — все районы республики по очереди становились центрами проведения месячника. Теперь очередь дошла до Пылва. Одновременно с целью повышения качества культурного обслуживания рабочей Нарвы этот город избран вторым центром.

В плане мероприятий — спектакли, передвижные выставки, творческие встречи с трудовыми коллективами, с учащимися средних школ и профессионально-технических училищ.

Месячник торжественно открывается сегодня в Пылва спектаклем Пярнуского театра им. Л. Койдула «Вечер» по пьесе молодого белорусского драматурга Алексея Дударева. Накануне в помещении клуба комбината молочных продуктов открылась выставка «Каарел Ирд-75». В Нарве торжественное открытие — завтра, ГАТ «Ванемуйне» во Дворце культуры «Энергетик» покажет балет Делиба «Коппелия».

По традиции в Месяц театра работники искусств встречаются с трудовыми коллективами. Молодежный театр по собственному плану проводит Дни театра в подшефном Хаапсалуском районе. В ходе их будет уточнен договор о шефстве и взаимопомощи, организации района вручат призы лучшим творческим работникам театра.

Завтра ГАТ драмы имени Кингисеппа проводит встречу с трудящимися Раплаского района, с которым театр давно наладил шефские связи. Зал театра зарезервирован для рапласцев, которые увидят одну из новых работ творческого коллектива — спектакль по роману Матса Траата «Сад Поммера» в постановке Микка Микивера.

Важное место в программе Месяца театра отводится укреплению интернациональных контактов, воспитанию подрастающего поколения. 9 марта Русский драмтеатр проводит для учащихся эстонских школ День русского языка. Юному зрителю будет показан спектакль «Звездный час» в постановке режиссера Адольфа Кляйса. Состоится обсуждение этой постановки, герои которой — ровесники сидящих в зале.

14 марта в Пылва состоится встреча культурного актива с деятелями сценического искусства республики, на которой будут обсуждены актуальные проблемы современной театральной жизни. В Нарве же подобная встреча с редакцией журнала «Таллин» и городским советом директоров будет посвящена образу человека труда

в современной советской драматургии.

Месяц театра — это всегда премьеры новых спектаклей. На этот раз премьерная афиша радуется высоким уровнем драматургии. Так, в «Ванемуйне» сегодня впервые увидит свет рампы спектакль по пьесе Горького «Варвары» в постановке режиссера Аго-Эндрика Керге. В Пярну Инго Нормет со студентами-выпускниками консерватории ставит пьесу Брехта «Что тот солдат, что этот». В «Угала» Калью Комиссаров готовит к выпуску спектакль по роману Лиона Фейхтвангера «Братья Лаутензак». В театре драмы имени Кингисеппа финский режиссер Маркку Саволайнен ставит пьесу финского классика Алексиса Киви «Куллерво» на сюжет из «Калевалы». Спектакль приурочен к 150-летию финского национального эпоса. В Русском театре должна состояться премьера «Ночной исповеди» Алексея Арбузова в постановке Николая Шейко. Этот спектакль посвящен 40-летию Победы.

Нынешний год проходит под знаком близящейся сороковой годовщины Великой Победы. Все театры республики готовы достойно ознаменовать это событие. В Молодежном театре будет поставлена инсценировка повести Василя Быкова «Сотников». Театр драмы имени Кингисеппа готовит к этой дате премьеру дударевских «Рядовых» — пьесы, которая обошла все театры страны. Антифашистским пафосом проникнуты работы Пярнуского театра «Что тот солдат, что этот» и «Братья Лаутензак» в вильяндиском «Угала». Раквереский зритель успел полюбить спектакль «Море нас закалило» по роману Юло Туулика «В военное лихолетье».

Уже настало время подумать о том, с какими спектаклями придет наше сценическое искусство к XXVII съезду КПСС. В портфелях театров — пьесы остро социального звучания, поднимающие актуальные проблемы современности. В театре драмы имени Кингисеппа Микк Микивер будет ставить пьесу А. Мишарина «В связи с переходом на другую работу», а Райво Трасс — «Проводим эксперимент» по киносценарию В. Черныха «Дублер начинает действовать». Калью Комиссаров обратится в Молодежном театре к киносценарию Юлия Райзмана «Коммунист».

В Международный день театра 27 марта будут объявлены лауреаты республиканских премий в области театрального искусства.

По традиции в Месяце театра гостем Таллина станет один из ведущих коллективов страны. На сей раз это будет Московский театр имени Ленинского комсомола.